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Der er givet matricerne

T Yy 2 -1 2 1 2 -3 1
A= 1 2 3|, B= 0 1 -2 ), C=18 1 -6
1 1 1 3 -1 -1 2 2 =2

Det er ogsa givet, at AB = C. Vi skal bestemme x,y og z.

Vi finder, at
T Yy z -1 2 1 —x+3z 204+y—z z—-2y—=z
AB=[ 1 2 3 0 1 -2 | = 8 1 —6
1 11 3 -1 -1 2 2 -2

Dette produkt er abenbart lig med C', hvis og kun hvis

—x4+3z = 2
2r+y—2 = -3
r—2y—z = 1

Lgsningen til dette system kan findes ved Gausselimination pé totalmatricen

-1 0 3 2
2 1 -1 -3
1 -2 -1 1

Rakkeoperationerne Ry := Rs + 2R og Rs := Rs + Ry giver

-1 0 3 2
0 1 5 1
0o -2 2 3

Herefter giver R3 := Rz + 2R, matricen

-1 0 3 2
0 1 5 1
0 0 12 5



Det tilsvarende ligningssystem er

—x+3z = 2
y+5z = 1
12z = 5

Lgsning nedefra og opefter giver z = %,y =1-5z= —% ogxr=32—2= —%.

Lgsningen er altsa
g (3135
=TT 1212



